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OLIMPIADA NAȚIONALĂ DE MATEMATICĂ 

Etapa locală – 22 februarie 2025 

        Clasa a VI-a 

 

 Barem de corectare și notare 

 

Problema 1 

a) Dacă  
𝟐𝒙

𝒚+𝒛
=

𝟑𝒚

𝒙+𝟑𝒛
=

𝟒𝒛

𝒙+𝟐𝒚  
      ș𝒊      𝒙 + 𝒚 + 𝒛 = 𝟏𝟖  

                    Aflați  numerele  𝒏𝒂𝒕𝒖𝒓𝒂𝒍𝒆  𝒙, 𝒚, 𝒛 

b) Arătați că numărul 𝒙𝒚𝒛̅̅ ̅̅ ̅𝟐𝟎𝟐𝟓  poate fi scris ca sumă de trei pătrate perfecte 

BAREM: 

a) Din 
2𝑥

𝑦+𝑧
=

3𝑦

𝑥+3𝑧
=

4𝑧

𝑥+2𝑦  
=

2𝑥+3𝑦+4𝑧

𝑦+𝑧+𝑥+3𝑧+𝑥+2𝑦
=
2𝑥+3𝑦+4𝑧

2𝑥+3𝑦+4𝑧
= 1   …………………… .…………1𝑝 

Din   {

2𝑥

𝑦+𝑧
= 1

𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 18 
  ⟹ {

2𝑥 = 𝑦 + 𝑧
𝑥 + 2𝑥 = 18 ⇒
3𝑥 = 18 ⇒ 𝑥 = 6

       ........................................................................ 1p 

  

Din 
3𝑦

𝑥+3𝑧
= 1 ⇒ 3𝑦 = 𝑥 + 3𝑧 ⇒ 3𝑦 = 6 + 3𝑧 : 3⁄ ⇒ 𝑦 = 2 + 𝑧         

Din  𝑦 + 𝑧 = 12 ⇒ 2 + 𝑧 + 𝑧 = 12 ⇒ 2𝑧 = 10 ⇒ 𝑧 = 5 ...............................................................1p 

Din  𝑦 = 2 + 𝑧 ⇒ 𝑦 = 7    ................................................................................................................1p 

 

b) 𝑥𝑦𝑧̅̅ ̅̅ ̅2025 = 6752025 = (6751012)2 ∙ 675 =   ................................................................................1p 

 = (6751012)2 ∙ (252 + 72 + 12) =  ................................................................................................1p 

= (6751012 ∙ 25)2 + (6751012 ∙ 7)2 + (6751012)2...........................................................................1p 

 

Problema 2 

     Împărțind un număr natural n, pe rând, la 6, la 8 și la 10 obținem câturi nenule și resturile 

1, 3, respectiv 5. 

a) Verificați dacă numărul n poate fi egal cu 835. 

b) Aflați cel mai mic număr natural n divizibil cu 7 care satisface simultan condițiile din 

enunț. 

BAREM: 

a) 835 : 6 = 139 rest 1, 835 : 8 = 104 rest 3, 835 : 10 = 83 rest 5, ……………… …………………1p  

deci n poate fi egal cu 835   ……………………………………………………...…………………1p 

b) 

{
𝑛: 6 = 𝑎 𝑟𝑒𝑠𝑡 1
𝑛: 8 = 𝑏 𝑟𝑒𝑠𝑡 3
𝑛: 10 = 𝑐 𝑟𝑒𝑠𝑡 5

……………………………………………………………….………………..…1p 

𝑇Î𝑅
⇒ {

𝑛 = 6𝑎 + 1
𝑛 = 8𝑏 + 3
𝑛 = 10𝑐 + 5

     ………………………………………………………………………………..1p 

{
𝑛 + 5 = 6(𝑎 + 1)

𝑛 + 5 = 8(𝑏 + 1)
𝑛 + 5 = 10(𝑐 + 1)

    ……………………………………………………………………………..1p  

𝑛 + 5 ∈ 𝑀𝑐𝑚𝑚𝑚𝑐(6;8;10) , 𝑛 + 5 ∈ 𝑀120   ………………………………………………….………1p 

𝑛 ∈ {115, 235, 355, 475, 595, 715, 835, 955,… }. Dar, n ⋮ 7, deci n = 595 ……………………..   1p 
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Problema 3 

Determinați mulțimea  

𝑨 = {𝒂𝒃̅̅ ̅̅ 𝒂⁄ , 𝒃 𝒔𝒖𝒏𝒕 𝒄𝒊𝒇𝒓𝒆 𝒏𝒆𝒏𝒖𝒍𝒆 ș𝒊 𝒂𝒃 𝒆𝒔𝒕𝒆 𝒅𝒊𝒗𝒊𝒛𝒊𝒃𝒊𝒍 𝒄𝒖 𝒂 + 𝒃} 
(Gazeta Matematicii-nr. 9/2024) 

BAREM: 

ab⋮ (𝑎 + 𝑏) ⟹ 𝑎𝑏 = (𝑎 + 𝑏)𝑥       

Dacă 𝑎 = 𝑏 ⟹ 𝑎2 = 2𝑎𝑥 ⇒ 𝑎 = 2𝑥 ⇒ 𝑎 − 𝑐𝑖𝑓𝑟ă 𝑝𝑎𝑟ă ⇒ 𝑛𝑟. 22,44,66,88..................................2p 

         Dacă 𝑥 = 1 ⟹ 𝑎𝑏 = (𝑎 + 𝑏) ⇒ 𝑎𝑏 − 𝑎 = 𝑏 ⇒ 𝑎(𝑏 − 1) = 𝑏 ⇒                                     

                 𝑎 =
𝑏

𝑏−1
=
𝑏−1+1

𝑏−1
= 1 +

1

𝑏−1
    ⇒  {

𝑎 = 2
𝑏 = 2

....................................................................................1p       

          𝐷𝑎𝑐ă  𝑥 = 2 ⟹ 𝑎𝑏 = 2(𝑎 + 𝑏) ⇒ 𝑎𝑏 − 2𝑎 = 2𝑏 ⇒ 𝑎(𝑏 − 2) = 2𝑏 ⟹     

                        𝑎 =
2𝑏−4+4

𝑏−2
= 2 +

4

𝑏−2
⇒                                                                                           

                              {
𝑏 = 3       ,
𝑎 = 6

                   {
𝑏 = 6
𝑎 = 3

    ......................................................................................2p                                                                                                                                                                                                                                                               

  𝐷𝑎𝑐ă  𝑥 = 3 ⟹ 𝑎𝑏 = 3(𝑎 + 𝑏) ⇒ 𝑎𝑏 − 3𝑎 = 3𝑏 ⇒ 𝑎(𝑏 − 3) = 3𝑏 ⟹ 

    𝑎 =
3𝑏

𝑏−3
=
3𝑏−9+9

𝑏−3
= 3 +

9

𝑏−3
⇒ {
𝑏 = 6
𝑎 = 6

       ..................................................................................1p 

  𝐷𝑎𝑐ă  𝑥 = 4 ⟹ 𝑎𝑏 = 4(𝑎 + 𝑏) ⇒ 𝑎𝑏 − 4𝑎 = 4𝑏 ⇒ 𝑎(𝑏 − 4) = 4𝑏 ⟹  

        𝑎 =
4𝑏

𝑏−4
=
4𝑏−16+16

𝑏−4
= 4 +

16

𝑏−4
⇒ {
𝑏 = 8
𝑎 = 8

        .........................................................................1p 

 

    𝐴 = {22,44,36,63,66,88}                                                                                                                         

Problema 4 

𝑺𝒆 𝒅𝒂𝒖 𝒖𝒏𝒈𝒉𝒊𝒖𝒓𝒊𝒍𝒆 𝒂𝒅𝒊𝒂𝒄𝒆𝒏𝒕𝒆 ∢ 𝑿𝑶𝒀 ș𝒊 ∢ 𝒀𝑶𝒁  𝒂𝒔𝒕𝒇𝒆𝒍 î𝒏𝒄â𝒕 𝒃𝒊𝒔𝒆𝒄𝒕𝒐𝒂𝒓𝒆𝒍𝒆 𝒍𝒐𝒓 [𝑶𝑴,  
𝒓𝒆𝒔𝒑𝒆𝒄𝒕𝒊𝒗 [𝑶𝑵 𝒔ă 𝒇𝒐𝒓𝒎𝒆𝒛𝒆 𝒖𝒏 𝒖𝒏𝒈𝒉𝒊  𝒄𝒖 𝒎ă𝒔𝒖𝒓𝒂 𝒅𝒆 𝟐𝟓𝟎. 

a) Determinați măsurile unghiurilor ∢ 𝑿𝑶𝒀 ș𝒊 ∢ 𝒀𝑶𝒁  dacă 𝟏𝟐 ⋅ ( ∢ 𝑿𝑶𝒀) = 𝟏𝟑 ⋅ (∢ 𝒀𝑶𝒁) 

b) Dacă  [𝑶𝑳 𝒆𝒔𝒕𝒆 𝒃𝒊𝒔𝒆𝒄𝒕𝒐𝒂𝒓𝒆𝒂 ∢ 𝑴𝑶𝑵 , 𝒂𝒓ă𝒕𝒂ț𝒊 𝒄ă   𝒎ă𝒔𝒖𝒓𝒂    (∢ 𝑳𝑶𝒀) < 𝟏𝟎 
BAREM: 

                                     X 
                                                      M 

                                                          L      

                                                              Y 

                                                                       N 

                                                                 

                                                                                     Z                             

                                                                                                     

                                                                       

            O                                                                                  
                                                                                                                                                                                   

 
     Desen corect    ………………………………………………………………………………...1p 
     a)   ∢ 𝑋𝑂𝑍 = 2 ∙ ( ∢ 𝑀𝑂𝑁) = 500............................................................................................1p 

  ( ∢ 𝑋𝑂𝑌) + (∢ 𝑌𝑂𝑍) = 500   ⟹13 ∙ ( ∢ 𝑋𝑂𝑌) + 13 ⋅ (∢ 𝑌𝑂𝑍) =  6500...............................1p 

13( ∢ 𝑋𝑂𝑌) + 12(∢ 𝑋𝑂𝑌) =  6500 ⟹(∢ 𝑋𝑂𝑌) = 260  ș𝑖 ( ∢ 𝑌𝑂𝑍) = 240……………… . .2p 

      b)   ∢ 𝑌𝑂𝑁 = 120 ,  ∢ 𝑀𝑂𝑌 = 130,     ∢ 𝑀𝑂𝐿 = 12030𝜄........................................................1p          

∢ 𝐿𝑂𝑌 = ( ∢ 𝑀𝑂𝑌) − ( ∢ 𝑀𝑂𝐿) = 130 −  12030𝜄   = 30𝜄 < 10 ............................................1p 

 


